

# 上海阿姨爷叔组团拍戏过瘾头

## 一群平均年龄62岁老人赴横店影视城翻拍电视剧经典片段

谁说退休在家只能看电视跳广场舞,或是含饴弄孙、莳花弄草?这群上海银发族给出了一个充满创意的新答案。

最近,一部时长约15分钟的微电影《新版甄嬛传》在网上走红,截至目前B站点播量已超110万。这部微电影的主角并非专业演员,而是17位生活在上海、平均年龄62岁的阿姨爷叔。包下横店明清宫苑过了一把戏瘾的他们,不仅收获了众多网友的点赞与鼓励,也让大家看到了如今银发族丰富多彩的退休生活。



拍摄现场

网络照片

玩得更开心。”

其中一位参演阿姨的儿子说,他妈妈把视频拷进了U盘,插在80寸的电视机上,“只要我家来个人,她都要放一遍给人家看。亲朋好友来做客就不提了,不看个三遍我妈不开饭。”

彭恺说,靠着阿姨们在朋友圈口口相传,再加上网络带来的广告效应,目前已有上百位阿姨爷叔报名接下来的项目。“我妈妈因为胆子小,第一次开团还不肯去,现在她也心动了。目前,《情深深雨濛濛》的剧本已经创作完成,等疫情再平稳一些,我们就会组织阿姨爷叔们去横店拍摄。希望这样的活动能给更多的老人带来欢乐,让他们的退休生活过得更加精彩。”

### 首次“触电”欢乐多

“我们去拍电影啦!”9月6日,16位阿姨和1位被老伴“骗来”的爷叔满怀期待,坐上了上海开往浙江金华横店影视城的大巴。退休前从事工程师、教师、媒体等职业的他们,荧幕首秀挑战的是翻拍电视剧《甄嬛传》中包括经典片段“滴血认亲”在内的5个场景。

虽然参演人员都是首次“触电”,但拍摄过程丝毫不含糊,开机仪式、导演讲戏、剧本研读,一样都不少。第二天早上8时,所有演员一一化妆,并穿上专业的戏服,一切都有模有样。组织此次翻拍活动的上海瑞驰时尚俱乐部负责人彭恺介绍:“为了让演员们能更好找到感觉,我们特意升级了服装和道具,对标电视剧。”

在放出的幕后花絮中可以看到,第一次拍戏的阿姨爷叔们也出现过笑场、忘词、过度

注意镜头等状况,但拍摄过程总体相当顺利。

据悉,此次行程共三天两晚,其中拍摄耗时约半天,其余的时间则是去横店影视城周边游玩,包括租用大巴、聘请导演、餐饮住宿、电影制作等所有费用加起来,每人出资在4000元左右。对此,有网友表示,其实算下来也还可以接受,相当于一场超大型剧本杀,而且对叔叔阿姨们来说是一份宝贵的回忆。

“这是我第一次体验,圆了年轻时的梦。”“谢谢给了我这么美好的回忆”……杀青后,好几位阿姨激动地抱在一起,纷纷说下次还要再来拍。

### “试水”作品效果好

谈及怎么会想到带一群阿姨爷叔去沉浸式拍戏,彭恺说,7月份朋友找到他,说自己的妈妈很爱美、很爱拍照,已经和小姐妹拍遍了上海滩,让彭恺出主意,有什么新

去处。“朋友还说,他妈妈喜欢看电视剧,是个十足的‘戏精’,平时总是边看边学里面的人物。我就想,不如让阿姨亲自体验一下拍戏的感觉。”

彭恺的公司此前主要从事中老年模特培训、旅拍等业务,有这方面的旅游资源。有了“旅游+拍戏”这一产品的初步设想后,彭恺便前往横店影视基地谈合作。起初只是想试试水,没想到微电影一推出就大受欢迎。“最让我感动的是,阿姨们都跟我说,下一个剧本我们还要来。”

除了准备服化道外,公司还对剧本进行了改写。“我们会从两方面入手:一是台词不能太难,因为大家毕竟不是专业演员,记不下很多复杂台词;二是要平均台词量,虽然角色由抽签决定,但抽到台词少的配角或龙套,总归心里会不太舒服,所以我们会在不影响剧情的情况下,尽量将台词均分,这样大家才能

### 网友纷纷点赞鼓励

不少网友也被这部微电影“惊”到了,“没想到老年人还可以这么玩”。彭恺认为,根本原因在于,社会上对老年人始终存在一种刻板印象,觉得阿姨爷叔们暮气沉沉的,只爱看电视刷剧、跳广场舞。“但其实不是的,他们也想去做一些新潮的东西。老人家为什么不能玩得酷一点?我希望打破这种刻板印象。”

也有不少年轻人对这种新模式心生憧憬:“我老了要翻拍《苍兰诀》,我要当老兰花”“这样的退休生活好让人羡慕”……

就像一位网友说的那样:“上海是国际化大都市,可以包罗万象。在这样的年纪,还能活得这么潇洒,应该给她们点赞!”

本报记者 黄佳琪



扫二维码看视频

### 「收藏家」男扮女装偷球鞋



为收集限量版球鞋,一男子竟用男扮女装的伎俩来掩人耳目偷盗他人球鞋,共计盗窃300余双,其中有好几双是联名限量款的稀有鞋款。日前,该男子因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。 本报记者 张龙 摄影报道

## 83岁新司机开车一年零扣分

老年人学车,安全第一;老年人开车,还是安全第一。最近几天,随着新闻里95岁徐老伯开始学车,70岁以上老年人的学车之事又引起了热议。热议中的一大话题就是他们考好驾照后,能否安全驾驶。不过,记者昨日联系去年考好驾照的83岁新司机顾盛松时,他说,开车一年来,还没有出过一起安全事故,驾照也没有扣过一分。

顾盛松是在公安部两年前取消对申领小型汽车驾驶证的年龄限制后,燃起开车载外地朋友和宠物狗“兜风”梦想的。他在前年11月8日到众城驾校报名学车后,于去年此时成功通过科目三考试,随后于去年11月6日一次性通过科目四考试,成功拿到驾照。虽然受疫情管控影响,近一年来,他的外

地朋友还没有到上海来,但载宠物狗出去“兜风”的梦想早已实现。他的活动范围,也早已从浦东新区的居住地周边,延伸到了上海西部的青浦、松江等区。

近一年来,他开车的速度一般保持在60公里/小时左右,偶尔开到100公里/小时左右,就会马上减速;而为了不让车上的狗狗影响自己开车,他在车厢第一排与第二排间装了“隔离网”,开车时,就把狗狗放在第二排。

“我开车快一年了,还没有扣过一分!”对于近一年来的开车情况,顾盛松颇为满意。目前,他正准备为继续开车进行一年一次的体检。对于实习期满后开车上高速,他表示有信心,但还是会首先注意安全。 本报记者 罗水元

## 再婚家庭中800万彩票 丈夫私自频繁取现

### 法庭认定其行为属于转移隐匿夫妻共同财产

金山有位丈夫天降大奖后却做起了“搬运工”,瞒着妻子频繁大额取现,面对空空如也的彩票账户,离婚时妻子该如何维护自身权益呢?

张女士和陈先生于2003年登记结婚,二人均系再婚,婚后未生育子女,张女士女儿、陈先生儿子与二人共同生活,并由陈先生掌握家中财政大权。陈先生平日里爱买彩票,婚后因彩票中奖获利税后收入800万元,不过陈先生在经济上对张女士十分苛刻、处处防范,从不告知张女士家庭收支情况。

2020年,张女士因无法忍受陈先生及其家人的冷暴力,遂诉请离婚,法院判决驳回诉请。2021年,与丈夫分居一年多的她,再次诉请离婚,并请求分割夫妻共同财产。

张女士认为,800万元彩票收入属于夫妻共同财产,应予以分割,且丈夫在婚姻关系存续期间存在隐匿、转移和擅自处分夫妻共同财产的行为,主张在分割夫妻共同财产时应对陈先生不分或者少分。

陈先生辩称,婚后确因彩票中奖累计获得收入约800万元,但款项都用于家庭开支、理财投资、购买彩票等,截至起诉时已全部支出。

法院经审理查明,陈先生自2009年起,数次获中巨额彩票,累计获利约790万元。外加二人婚后其他收益,夫妻收入共计850万元,双方均认可其中的770万元由陈先生保管。在扣除家庭日常生活消费支出、共同添置家庭大宗资产支出、共同为子女购置车辆房产支出以及陈先生购买彩票支出外,法院认定陈先生处仍有250万元财产无法查

清去向。

另查明,陈先生自2009年起便存在频繁的大额(单日金额5000元以上)取现行为,多个账户累计取现约423万元。

### 争议焦点

1. 在陈先生处保管的、未合理说明去向的250万元款项是否应认定为被隐藏、转移、变卖、毁损、挥霍的夫妻共同财产?

法院认为,该笔250万元大宗款项系从被告陈先生账户中取现,被告应就该笔款项用于夫妻共同生活或者原告知情并同意该笔款项的使用承担举证责任。

在法庭审理中,被告坚称款项用于家庭开支,与法庭查明事实相矛盾,因此法院认为被告存在举证缺陷。在本案判决作出前,法院多次要求被告如实告知财产去向,被告仍未合理说明。

夫妻双方关于婚后共同财产负有相互诚实告知义务,被告自彩票中奖开始,就存在长期频繁取现行为,其行为有悖夫妻之间的诚信义务,最终法院认定被告上述行为属于转移、隐匿夫妻共同财产。

2. 被告转移、隐匿的财产如何分割?

根据相关法律规定,夫妻一方隐藏、转移、变卖、毁损、挥霍夫妻共同财产,在离婚分割夫妻共同财产时,对该方可以少分或者不分。最终,法院酌情确定陈先生向张女士支付140万元。

通讯员 周文 陆焯波

本报记者 屠瑜